

**Univerzita Karlova v Praze, Evangelická teologická fakulta**  
Hodnocení bakalářské práce  
Rodina a rozvod

**Kristýna Valentová**

**Vedoucí: PhDr. Ing. Marie Lhotová**

**Oponent: PhDr. Jan Polivka**

**Obsahová stránka:**

Diplomantka se zaměřila na téma rodiny, manželství a rozvodu jakožto fenoménu spojeného s negativním dopadem na psychický vývoj dítěte. Cílem její práce je poukázat na proces vedoucí od uzavření manželství k rozvodu se speciálním zřetelem, kterým je prožívání dítěte. Protože rozvod zpravidla nebývá, a to zvláště ne pro dítě, konečným vyřešením nesnází, snaží se diplomantka rozvést téma směrem k oblasti zvládnutí rozvodu, vyrovnání se s rozvodem, tedy tomu, jak se žije dítěti po rozvodu matky a otce. Patří sem i to, jaká je role, zvládnutí či nezvládnutí prarodičů. V rámci nezbytných definic, vymezení pojmů a přehledů vztahujících se k tématu využívá poznatků oborů zabývajících se rodinou – zejména psychologie (psychologie rodiny, vývojová psychologie, psychologie dítěte), sociologie, sociální práce. Podstata rozvodu je popsána z hlediska práva i statistiky. Věc rozvod není mezníkem, kdy končí špatné a dobré začíná, ale je problémem, který je třeba řešit a eliminovat jeho negativní dopady – je zdůrazněnou podstatou textu práce. V příloze je případová studie rozvodu manželství včetně rozboru situace a návrhu řešení. Nenašla jsem však zdroj, tedy to, kde, za jakých okolností a v jaké funkci se autorka s danou situací setkala. Dále je v příloze řada zajímavých statistických údajů a komentáře k rozhodování o dětech v otázce svěřování do péče po rozvodu. Konečně potom přehled institucí zabývajících se problémy spojenými s rozvody – Kde hledat pomoc.

**Formální stránka:**

Z chyb v práci mohu poukázat jen na několik, a to na chyby typu překlepů. Jazykový styl je kultivovaný, promyšlené skladby vět, což přispívá k příjemné čtivosti textu. Přiměřené používání odborných výrazů, odborné termíny jsou dobře definované. Ani vůči formálnímu členění (struktuře) nemám zásadnějších připomínek. Úprava je velmi pěkná, byla jí věnována značná péče.

**Prezentace práce:**

Práce je zpracována na 72 stranách včetně seznamu literatury, seznamu příloh a příloh samotných. Obsahuje 6 kapitol, úvod a závěr. Rozsahem odpovídá požadavkům na bakalářské práce.

Seznam literatury obsahuje 21 titulů česky psané literatury, převážně knižních publikací. Přílohy tvoří 12 stran.

**Závěr:**

V závěru je nutno říci, že výsledkem rozhodnutí autorky zpracovávat dané téma je vcelku zdařilá práce. Je možno konstatovat, že v práci vyjádřený cíl byl splněn dobře. Pokud jde o výběr literatury, nevedl by kromě „klasiků rodiny“ (Matějček, Sobotková, Dunovský, Plzák, Novák, Plaňava) širší pohled ještě dalších, zejména realizovatelů nových výzkumů v oblasti rodiny a manželství. Rozhodně by bylo přínosné ještě zmínit rodinnou terapii jakožto systémový přístup k řešení problémů v rodině. Zvláště v závěrečné kazuistice by byl poukaz

na přístupy rodinné terapie žádoucí. Autorka prokázala dovednost práce s literaturou, což je předpokladem pro další možnosti vlastních vstupů a komentářů. Do toho se ještě příliš nepouštěla. Práci doporučuji s radostí k obhajobě s hodnocením C.

28. 8. 2006

PhDr. Ing. Marie Lhotová

